

Протокол № 4/2022
заседания Межведомственной комиссии
города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма
(далее – Комиссия)

г. Ханты-Мансийск

«21» декабря 2022 года

Председательствовал:

Ряшин
Максим Павлович

Глава города Ханты-Мансийска, председатель
Комиссии

Члены Комиссии:

Белозерова
Виктория
Александровна

исполняющий обязанности заместителя Главы
города Ханты-Мансийска, заместитель
председателя Комиссии

Макаренко
Андрей Александрович

заместитель начальника управления, начальник
отдела национальной политики и внешних связей
управления общественных связей Администрации
города Ханты-Мансийска, руководитель Аппарата
Комиссии

Иванков
Сергей Михайлович

начальник Межмуниципального отдела МВД
России «Ханты-Мансийский»

Лунгите
Оксана Олеговна

начальник управления общественных связей
Администрации города Ханты-Мансийска

Тыщенко
Ольга Григорьевна

директор Департамента образования
Администрации города Ханты-Мансийска

Липарчук
Наталья Арсеньевна

начальник управления культуры Администрации
города Ханты-Мансийска

Малышев
Алексей Владимирович

начальник Управления физической культуры,
спорта и молодежной политики Администрации
города Ханты-Мансийска

Носов
Вячеслав Викторович

заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска

Макарян
Эдгар Гукасович

депутат Думы города Ханты-Мансийска, представитель политической партии «Единая Россия»

Аюпов
Тагир Халилович

председатель Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска

Кравцов
Сергей Владимирович

благочинный Ханты-Мансийского благочиния, протоиерей

Абдилазов
Иномжон
Абдивохопович

имам хатыб местной мусульманской религиозной организации города Ханты-Мансийска

Галаян
Владимир Мартунович

заместитель председателя Общественной палаты города Ханты-Мансийска

Приглашенные:

Шихалиев
Рустам Абдулгалимович

консультант отдела обеспечения межнационального и межконфессионального согласия, профилактики экстремизма на национальной и религиозной почве и взаимодействия с российским казачеством Управления национальной политики Департамента внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Кущ
Дарья Олеговна

помощник межрайонного прокурора Ханты-Мансийской межрайонной прокуратуры

Зырянов
Владимир Викторович

сотрудник 3-го отдела Службы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Регионального Управления ФСБ России по Тюменской области

Рассмотрев вопросы:

1. О результатах и эффективности реализованных в 2022 году мер по недопущению конфликтных ситуаций на национальной почве, в том числе с участием выходцев из Центрально-Азиатского региона (ЦАР).

(Ряшин М.П., Иванков С.М.)

Решили:

1.1. Прилагаемую информацию начальника МОМВД России «Ханты-Мансийский» С.М.Иванкова (приложение 1) принять к сведению.

1.2.Отметить:

В 2022 году наблюдается тенденция увеличения количества иностранных граждан, прибывших на территорию города Ханты-Мансийска. На миграционный учет поставлено 18185 иностранных граждан (АППГ – 13191, рост составил 37,8%), из них: прибыли для осуществления трудовой деятельности 3757 (АППГ – 3298, рост составил 14,0%).

В ходе проведенного анализа установлено, что от общего количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан, выходцев из Центрально-Азиатского региона в город Ханты-Мансийск прибыло: Азербайджан – 744 (АППГ – 786, снижение на 5,3%), Киргизия – 1323 (АППГ – 1107, рост на 19,5%), Таджикистан – 9300 (АППГ – 6877, рост на 35,2%), Узбекистан – 3917 (АППГ – 1909, рост на 105%).

Более 90% от общего количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан, выходцев из Центрально-Азиатского региона прибыло для осуществления трудовой деятельности в сфере строительства.

Всего за 11 месяцев 2022 года зарегистрировано 12 преступлений, совершенных иностранными гражданами (АППГ – 26, снижение на 53,8%).

Выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушение миграционного законодательства 514 иностранных граждан (АППГ – 505), принято решений о выдворении за пределы РФ 5 иностранных граждан (АППГ – 5). Возбуждено 63 уголовных дела в отношении граждан РФ по факту фиктивной регистрации иностранных граждан в жилом помещении (АППГ – 66).

В целях профилактики снижения террористической и экстремистской активности и недопущения на территории обслуживания совершения террористических актов, экстремистских и иных особо тяжких резонансных преступлений, на территории оперативного обслуживания за анализируемый период проведено 4 оперативно-профилактических мероприятия «Нелегальный Мигрант», оперативно-профилактическое мероприятие «Нет ненависти и вражде».

Проведено 18 мероприятий «Легковое такси», по итогам которых к административной ответственности привлечено 44 водителя легкового такси, большинство из которых выходцы из Центрально-Азиатского региона. Всего за нарушения ПДД в 2022 году привлечено к административной ответственности 1255 иностранных граждан (АППГ – 845, рост на 48,5%).

С целью не допущения фактов совершения выходцами из Центрально-Азиатского региона преступлений сотрудниками МОМВД России «Ханты-Мансийский», совместно с представителями Администрации города Ханты-Мансийска проведены 2 рабочие встречи с главами национальных диаспор.

Принятыми мерами удалось не допустить совершения выходцами из Центрально-Азиатского региона противоправных действий имеющих большой общественный резонанс.

Криминогенная обстановка продолжает оставаться контролируемой, преступлений экстремистского характера не допущено. Факторов, способных дестабилизировать или повлиять на сложившуюся обстановку не выявлено.

1.3. Управлению общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска совместно с МОМВД России «Ханты-Мансийский»:

1.3.1. организовать мероприятия по разъяснению требований законодательства Российской Федерации представителям национальных, общественных объединений и работодателей, привлекающих иностранных граждан к трудовой деятельности.

Срок исполнения: до 01 февраля 2023 года.

1.3.2. организовать встречи с предпринимателями, обеспечивающими транспортными средствами лиц оказывающих услуги такси с использованием сервисов онлайн-заказа, с целью вовлечения их в профилактическую работу с водителями, направленную на предупреждение правонарушений и фактов не этического поведения в отношении пассажиров.

Срок исполнения: до 01 марта 2023 года.

2. О ходе реализации на территории городского округа Ханты-Мансийск Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.

(Тыщенко О.Г., Малышев А.В., Липарчук Н.А., Лунгите О.О.)

Решили:

2.1. Прилагаемую информацию директора Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска О.Г.Тыщенко (приложение 2), начальника Управления физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска А.В.Малышева (приложение 3), начальника управления культуры Администрации города Ханты-Мансийска Н.А.Липарчук (приложение 4), начальника управления общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска О.О.Лунгите (приложение 5) принять к сведению.

2.2. Отметить что:

В соответствии с Планом мероприятий по реализации в 2021-2025 годах Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года в городе Ханты-Мансийске Администрацией города совместно с образовательными организациями было проведено 275 профилактических мероприятий направленных на выявление и предупреждение вовлечения молодежи в деятельность структур радикальной и экстремистской направленности. Например: интерактивна игра «Основы информационной безопасности», семинар-дискуссия «Лаборатория межнационального взаимодействия», молодежный профилактический форум «Подумай о себе сегодня!».

В мероприятиях принимали участие представители Центра по противодействию экстремизму Управления МВД Российской Федерации по ХМАО – Югре, Управления Росгвардии по ХМАО – Югре, Ханты-Мансийской межрайонной прокуратуры, МО МВД России «Ханты-Мансийский», общественных и религиозных организаций.

При поддержке Администрации города реализуются общественные инициативы и проекты направленные патриотическое воспитание молодежи и укрепление межнациональных отношений. Например: Всероссийская спортивно-патриотическая акция «Рекорд Победы», экстремальный забег с препятствиями «ГОНКА МОЛОДЫХ», патриотическая акция «Российский триколор», фестиваль уличной культуры «Город молодых», авто-мото-велопробег, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации.

Муниципальными учреждениями и образовательными организациями проведено 355 мероприятий по формированию общероссийской гражданской идентичности с общим числом участников около 115 500 человек. Например: митинги-концерты посвященные Дню присоединения Крыма к России, Дню Государственного флага России, Дню народного единства, ежегодный фестиваль традиционных ремесел народов России «Легенды Самаровграда»; выставка «Россией едины», конкурс рисунков «Широка страна моя родная», квест-игра «Школа дружбы».

3-4 ноября 2022 года состоялся Открытый молодежный форум национального согласия города Ханты-Мансийска. Программа форума включала: дискуссионную площадку с представителями органов

исполнительной власти, лидерами общественных объединений «Форума согласия», стратегическую сессию «Генерация идей для проектов в сфере национальной политики», интеллектуально-развлекательную игру «РоссКвиз», круглый стол с представителями кибердружин города «Информационная безопасность в сети Интернет».

С 7 по 16 ноября 2022 года в рамках федерального оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути» в образовательных организациях города проведен комплекс дополнительных мероприятий по формированию у учащихся нетерпимости к экстремистской идеологии, пропаганде негативного отношения к радикальным объединениям и движениям.

В рамках информационно-разъяснительной работы по освещению деятельности субъектов противодействия экстремизму и институтов гражданского общества, направленной на недопущение пропаганды фашизма, возбуждения социальной, расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды в городских средствах массовой информации опубликовано 72 информационных материала. Например: в эфире городского телевидения в рамках программы «Диалог» подготовлено и выпущено в эфир 9 тематических интервью с лидерами общественного мнения из числа представителей национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска, сотрудниками правоохранительных органов, а также экспертами в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений.

По результатам социологических исследований, проведенных Всероссийским центром изучения общественного мнения в 2022 году, ситуация в сфере этноконфессиональных отношений в Ханты-Мансийске оценивается как умеренно позитивная и стабильная (89% в 2022 году, 88% в 2021 году).

Подавляющее большинство опрошенных горожан (90 %) оценивают межнациональные отношения как доброжелательные или нормальные.

Позитивно оценивают отношения между людьми с различными религиозными взглядами 95% участников опроса.

Оценивая деятельности органов власти в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений, большинство респондентов (от 74 % до 81%) высказываются позитивно.

В целях улучшения состояния этноконфессиональных отношений в сентябре 2022 года в городе Ханты-Мансийске была проведена стратегическая сессия с участием представителей Администрации Президента Российской Федерации, Федерального агентства по делам национальностей, Департамента внутренней политики автономного округа и органов местного самоуправления Югры. В ходе стратегической сессии определено 9 проектов, которые необходимо реализовать в муниципальных образованиях: «Этноволонтеры», «Мосты взаимопонимания», «Акселерация НКО», «Работа с социальными сетями», «Положительная информационная

повестка с акцентом на социальный эффект», «Молодежные кросс-культурные досуговые центры», «Продвижение ЛОМОв из числа спортсменов, пользующихся авторитетом среди молодежи», «Повышение квалификации сотрудников органов местного самоуправления, ответственных за реализацию мероприятий по социальной и культурной адаптации иностранных граждан», «Муниципальный центр социальной и культурной адаптации иностранных граждан».

В соответствии с рекомендацией Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию экстремистской деятельности (протокол № 3 от 22.11.2022) мероприятия по реализации предложенных проектов были включены в Комплексный план мероприятий по реализации в муниципальном образовании город Ханты-Мансийск в 2023-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

2.3. Управлению общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска совместно с Департаментом образования Администрации города Ханты-Мансийска с целью принятия своевременных мер по выявлению и предупреждению возможных причин возникновения социальной тревожности провести анализ сведений о процентном соотношении количества несовершеннолетних иностранных граждан, обучающихся в общеобразовательных организациях города Ханты-Мансийска, к количеству несовершеннолетних граждан Российской Федерации.

Срок исполнения: до 01 февраля 2023 года.

2.4. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска:

2.4.1. Организовать распространение в групповых родительских чатах мессенджера «Viber» памяток разработанных Национальным центром информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет: «Найболее популярные мифы об экстремизме», «Как понять, что подросток подвергся вербовке в националистическую экстремистскую группировку?», «Как понять, что ребенок подвергся буллингу в школе?», «Как действовать при вооруженном нападении на образовательную организацию?».

Срок исполнения: до 01 февраля 2023 года.

2.4.2. В рамках Недели безопасного интернета, приуроченной ко Всемирному дню Интернета (4 апреля), предусмотреть проведение мероприятий по вопросам профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних, в том числе террористической и экстремистской

направленности, противоправных деяний, совершаемых посредством сети Интернет.

Срок исполнения: до 15 мая 2023 года.

2.4.3. Организовать проведение в общеобразовательных организациях города Ханты-Мансийска собраний для родителей обучающихся по вопросам противодействия распространению (пропаганде) среди несовершеннолетних идеологии экстремизма и терроризма, вовлечения их в совершение правонарушений в указанной сфере, криминальную субкультуру.

Срок исполнения: до 25 мая 2023 года.

2.3. Управлению культуры Администрации города Ханты-Мансийска подготовить и направить в Аппарат Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма информацию о проведенных МБУ «Городская библиотечная система» мероприятиях направленных на укрепление межнациональных отношений и профилактику экстремизма за 2022 год.

Срок исполнения: до 15 января 2023 года.

3. Об исполнении принятых Межведомственной комиссией города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма протокольных решений, плана работы на 2022 год и утверждении плана работы на 2023 год.

(Ряшин М.П., Макаренко А.А.)

Решили:

3.1. Считать исполненными и снять с контроля поручения, предусмотренные пунктами:

- 1.3, 2.3, 3.2.1, 3.3.1, 3.4.1, 3.5 протокола Комиссии от 23 декабря 2021 года № 4/2021;
- 1.2.4, 2.2.2 протокола Комиссии от 01 марта 2022 года № 1/2022;
- 1.3 протокола Комиссии от 24 июня 2022 года № 2/2022;
- 1.2.1, 1.2.2, 1.2.3, 1.3.1, 1.3.2 протокола Комиссии от 07 октября 2022 года № 3/2022.

3.2. Считать исполненным план работы Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма на 2022 год.

3.3. Утвердить план работы Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма на 2023 год (приложение 7).

Глава города Ханты-Мансийска,
председатель Комиссии

М.П.Ряшин

Протокол вел:

руководитель Аппарата Комиссии

А.А.Макаренко